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ДОШКІЛЬНИКА 

Дошкільний вік – це період дитинства у якому досить інтенсивно 

розвиваються інтелектуальні, музичні, розумові та творчі здібності. Дитина починає 

досить активно фантазувати, відбувається розвиток уяви, логічного мислення, 

зв’язного мовлення, допитливості, виховується творчий смак, формується 

світогляд, соціальні вміння та навички, вчиться пристосовуватися до суспільства та 

співіснувати в ньому. 

Багато вчених займалися проблемою соціалізації особистості, серед них є як 

вітчизняні (Б. Ананьєв, І.Д. Бех, Г. Бєлєнька, А. Богуш, Н. Гавриш, О. Караман, 

Т. Кочубей, Т. Кравченко, Т. Поніманська, Ю. Приходько, І. Рогальська-Яблонська 

та ін.) так і зарубіжні науковці (Г. Тард, Е. Дюргейм, Ж.Ж. Руссо, Б. Скіннер, 

Л. Фейєрбах). 

Як зазначає Б. Ананьєв, процес соціалізації належить «до усіх процесів 

формування людини як особистості, її соціального становлення, включення 

особистості в різні системи соціальних взаємин, інститутів та організацій, засвоєння 

людиною знань, норм поведінки тощо, які склалися історично» [5, с. 144].  

Питання казки у своїх працях досліджували такі вчені, як А. Богуш, В. Бойко, 

Л. Кіліченко, Г. Кошелєва, С. Русова, В. Сухомлинський, Д. Ушинський та ін. 

Науковці у своїх працях вивчали питання виховання, морального розвитку та 

соціалізації дошкільників казкою, яка має найбільш виховне та соціалізуюче 

значення у вихованні дітей дошкільного віку. 

Соціалізація людини починає відбуватися ще в дошкільному віці, тому, що 

саме в цей період починають закладатися основи емоційного, вольового, 

інтелектуального, пізнавального, розумового, фізичного, психічного розвитку 

дошкільника, основні норми та правила поведінки особистості в колективі. Казка, 

гра, мультфільм, іграшка належать до основних засобів соціалізації дітей в 

дошкільному навчальному закладі. Саме казка має найбільш соціалізуючий вплив 

на становлення та розвиток особистості, як в дошкільному навчальному закладі так 

і в суспільному середовищі. «На жаль, – писав великий український педагог 

В.О. Сухомлинський, – педагогічний аспект соціалізації дотепер не тільки не 

вивчається з належною глибиною і всебічністю, але й не розглядається. А тим 

часом саме процес соціалізації є однією з найважливіших передумов формування 

виховної сили колективу» [4, с. 474] У дошкільному навчальному закладі 

створюються всі умови для розвитку, виховання та соціалізації дитини. Дитина 

отримує соціальний досвід в процесі спілкування, відбувається розвиток соціальних 

потреб, соціальна взаємодія з оточуючим довкіллям, дошкільники вчаться слухати 

вихователя та перебувати в оточенні однолітків. Вихователі повинні прикласти 

максимум зусиль для того, щоб згуртувати дитячий колектив, прищепити дітям 
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любов до навколишнього середовища, навчити допомагати своїм одноліткам, 

ніколи не залишати в біді своїх друзів, прищеплюють навички суспільної 

поведінки, вчать самостійності, гуманності. Перебуваючи в дошкільному 

навчальному закладі між дітьми виникає дружба, прив'язаність, симпатія, 

прищеплюються навички соціальної поведінки, саме в цьому і проявляється процес 

соціалізації дітей дошкільного віку. Діти вчаться бути чуйними, поважати один 

одного, вихователів і батьків, ділитися іграшками, спільно гратися, піклуватися про 

тварин. За твердженням Г.М. Андрєєвої «Соціалізація – це двосторонній процес, що 

включає в себе, з одного боку, засвоєння індивідом соціального досвіду шляхом 

входження в соціальне середовище, систему соціальних зв'язків, з іншого боку, 

(часто недостатньо яка підкреслюється в дослідженнях) процес активного 

відтворення системи соціальних зв’язків за рахунок його активної діяльності, 

активного включення в соціальне середовище» [1, с. 334].  

Досліджуючи процес соціалізації І.Д. Бех виокремив, що «високі моральні, 

естетичні й інтелектуальні почуття, які характеризують розвинену дорослу людину 

і які здатні надихнути її на великі справи й благородні вчинки, не дані дитині в 

готовому вигляді від народження. Вони виникають і розвиваються протягом 

дитинства» [3, с. 109-110]. Учений стверджує, що «педагогічно і психологічно 

доцільно організоване виховання, яким є його особистісно орієнтована модель, 

пов’язане з формуванням прагнення дитини до розвитку на основі потреби в 

самостійності, у подоланні відомого, у визначенні смислу «для себе» усієї системи 

суспільно значущих стосунків» [2, с. 4].  

Завдяки соціалізації дошкільника засобами казки відбувається процес 

адаптації дитини в суспільстві, соціально-особистісного зростання, становлення 

особистості в соціумі, закладаються духовні, моральні та особистісні риси дітей 

дошкільного віку, формуються суспільні відносини, риси характеру, накопичується 

соціальний досвід спілкування з іншими людьми. Людяність, володіння 

соціальними нормами поведінки у різних життєвих ситуаціях, налагодження 

гармонійних та дружніх стосунків з однолітками та дорослими людьми – все це і 

формує особистість соціально компетентної дитини дошкільного віку. 
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